

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,
előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Márczius 15.

Hosszu félszázad viharzott le azon márczius 15. óta, mely a magyar nemzet életében oly korszakot alkotó eseménynyé lett, hogy annak varázstüzénél a késő unokák szive is a haza érdeknélküli szeretetére lobban, s a lelkesedés lángja bevilágítja széles e hazát a Kárpátoktól Adriáig.

Hol vannak a hősök? hol a bátor lelkű férfiak? kik eszményképpé varázsozták ötvennégy év előtt az örökké emlékezetes márczius 15-ét! Hol vannak ők? a hős fiak, kik a haláltosztó fegyverrel kezökben irták fel nevüket a hallhatatlanok fényes lapjára?

Eltűntenek ők. Egy nagy részüket a csaták morájában az ágyuk pusztítása, a fegyverek recsegése közt szólítá ki a halál angyala az élők közül; más részüket a hosszú félszázad alatt csendes foglalkozásukban az idő vas foga emészté fel, úgy, hogy ma már elvéve akadunk egyes elaggott, a munkába belefáradt, vagy abból kidőlt alakokra, kik ma még élő tanui az 1848—9-iki nagy időknek!

A márczius 15-ike nem csak a sajtószabadság hajnalának felpittymalását idézi vissza borus emlékeztünkbe, de végig huzódnak elménken mindama dicső harcok, hős tettek, mikkél a nemzet oly fényesen örökölte meg vitézségét a történelem lapjain. Lelkünk előtt áll a budavári hős s győzelmes küzdelem; látjuk képzeletben a honvédek, köztük a harci dicsőség mámorában uszó 3-ik zászlóalj felvonulását Versecztől Váczig harczolva, halált osztogatva, győzve Bicskénél, Szolnoknál, látjuk ezek sorában a 17—18 éves hősokeket, kik a dermesztő hidegben, az óriás hóban, téli ruha hiányában Versecztől Váczig huzódnak, utközben harczolnak, áznak, fáznak, éjjeli szállásuk Isten szabad ege, párnájuk, takarójuk az istenadta hó!

A midőn ekkép elmerengünk a fényes multon, önkéntelenül is eszünk-

be jut a bizonytalan jövő. Hah! ha ismét oly borus fellegek tornyosulnának össze hazánk egén, minők a 48—49-ikiek voltak, vajjon dobogna-e oly hevesen a mai nemzedék szive hazája iránt, mint dobogott a hősi halált halt vitézeké a szabadságharcokban? Lenne-e erő a mai nemzedék karjaiban hazája védelmére? erős akarata vérével áztatni a szabadságért hazája szent földét?

Nem kételkedünk! mert Nubia párduczsa nem szül gyáva nyulat! A 48—49-ben elesett hősök vére maggá lett, melyből még a jövő századokban is hősök kelnek ki mindannyiszor, valahányszor az ármány, a háboru angyala villogtatja véres pallósát a haza felett. Igen! a háboruk szülik a hősokeket, a magyar föld gyávákat soha sem szült, — tanu rá a magyar történelem, — bizunk is a magyarok Istenében, jöjjön bármi viszály, mindig meg lesznek a magyarok Kosciuskiói, De Wettjei s Bothái, mert ez az a föld, mely bennünket ápol s eltakar.

Életünket, vérünket drága hazánkért, mert áldjon, vagy verjen sors keze, itt élünk, halnunk kell.

Hogyan ültessük a szőlőt.

Közli: Lovass Jenő.

Engedve a tisztelt Szerkesztő ur provokálásának, röviden, a nagyon is kimért időmhöz mérten, főbb vonásokban leírom a szőlőültetés szükséges szabályait.

Hogy hol ültessünk termőszőlőt, erre felelni igen bajos, mert nem csak a talaj összetétele és fekvése határozza ezt meg, hanem az ültető egyénisége is, illetve annak izlése.

Kényes igényű ember természetesen nem fog lapályba, sem székes vad földbe szőlőt ültetni, mert a mély és zárt fekvés hátrányai itt már nem csak a lombozat és gyökérzet, hanem a fürtök elbetegedésében, rothadásra való kilátás s hajlandóságában és kevésbé tökéletes érzésében is nyilvánulnak.

Másrésről a lapos, nedves fekvés nem alkalmas termő szőlőnek már azért is, mert az ilyen területen levő szőlők számos esetben, mondhatni rendszerint, sokkal érzékenyebbek

a téli fagyok iránt, de többet szenvednek még a korai őszi és késői tavaszi (zöld) fagyoktól is.

Általános szabályként felállithatjuk a következőket:

Minél laposabb, nedvesebb és hidegebb fekvése van valamely területnek, annál kedvezőtlenebb az a szőlőtermelésre.

Itt szólok még a Tisza ártéri telepeknek is annyit, hogy olyan terület, mely állandóan nedves környezettel bír és az altalajviz szintén állandónak mondható, igen bajos szőlőt ültetni, mert ilyen nedves légkörben a szőlők sokat szenvednének a buján tenyésző különféle gombabetegségtől, mely gombabetegség ilyen helyen naponkinti vendég szokott lenni.

Az altalajviz pedig könnyen gyökérrohadást okozna s a mellett bujanövésre készítettven a tőkét hátráltatja a vesszők beérését.

Ha már mindenáron szőlőt akar valaki ültetni s a talajban körülménye folytán nem igen válogathat, vagy nem is akar, az legalább adja meg annak a területnek a fordítási jó munkáját, mert olyan 50—60 centiméternyi mélyre való fordítás nem igen ér valamit.

Tételként felállithatjuk azt, hogy 70 centiméternél ne igen fordítsunk kevesebbre, a hol pedig amerikai alanyokkal kell telepíteni, ott a 80 centiméternyi mélységből nem tanácsos engedni.

A szőlő gyökérzete csakis ott terjedhet jól szét, a hol a talaj kellő mélységre meg van porhanyósítva. Ezen körülmény nagy befolyással van a termésre, illetve az évenkénti hozamra, mert a dus gyökérzetű tőke több gyümölcsöt ad, mint azon tőke, melynek gyökérzete a talaj keménysége miatt lassan és kevés irányba terjedvén szét — kevés tápanyag felvételére hivatott és így a hozam is a felvett tápanyaghoz mérten áll elő és nem mindenkor a tökéletes kifejlődés elérése mellett.

Itt kell számolnunk még az alföldi nagy hővel is. Azt hiszem fölösleges magyaráznom a mindszenti embernek, mi az a „hő“, tudja azt igen jól, sokat fő miatta a feje. De annyit itt is mondhatok, hogy a szőlőnél némileg szembe tudunk vele nézni. Legyen csak a szőlőt éltető talaj kellő mélységre megfordítva, — szükséges időben a kapa tőle nem sajnálva — akkor az alföldi hővel részben számoltunk.

Tehát édes magyarom, ne sajnáld az az ásód és fordíts 70—80 centiméternyi mélyre, hiszen nem a szomszédnak fordítasz. Magad is akarsz talán a levéből inni?

A talaj előkészítés után a másik fon-

A legjobb szivarkahüvely az ABADIE. Kapható Weisz I. nyomdájában.

tosabb tényezője a szőlő telepítésnek a tőke sor távolság meghatározása. No most oda értem, a hol a mindszenti ember földéhségével kell megbirkóznom és az ismert józan eszéhez kell apellálnom, — hát apellálok is.

Kis földű ember, tudom magamról is, mindent és mindenből sokat akar ültetni, illetve termelni — kevés területen. No hát édesatyám fiai az Urban, halgassátok meg az én esetem.

Hol is kezdjem! Hát ott kezdem, hogy minden mindszenti ember jóformán tudja azt, hogy bolondulok a dinnyetenyésztés után és bizony köztetek, mellettek gyakran szoktam dinnyéimet kapálgatni. (Meg is szóltak már érte sokszor.) Az elmúlt évben szép sűrűen kikelt az én dinnyém, igen örültem neki és addig örültem, addig sajnáltam ezt is, amazt is kívágni, hogy biz' én sűrűbben hagytam, mint máskor szoktam. És atyám fiai, lett-e dinnyém? Lett hát, — apró is, sok is, de nem volt benne köszönet.

Ezen magam kárán való tanulás után nem sajnálom a dinnyét sem kívágni, a földet sem, hogy ritka benne a dinnye. És azóta van szép dinnyém és mondhatom, hogy sok is, jó is és nagy is. (Majd egyszer a dinnyetenyésztésről is írok.) De nem csak a dinnyénél kell szem előtt tartanunk a ritka ültetést. Minden növény megkívánja magának a fejlődéshez szükséges föld- és légterületet és ha ezt elvonjuk tőle, akkor a kifejlődés tökéletes nem lehet; fejletlen állatnak, fejletlen fia szokott lenni; fejletlen növény kifejlett magot és gyümölcsöt nem hozhat. Azért a szőlőültetésnél a földéhséget, a nagymarkolást szegre kell akasztani és meg kell hallgatni a jótanácsot, mely gazdag tapasztalaton alapszik.

(Vége következik.)

Vegyések.

ÜNNEPÉLY.

Tegnap adott kifejezést Mindszenti község közönsége azon hazafias tetteknek, melyet a lelkesedés teremtett a

TÁRCZA.

MÁRGZIUS 15.

Irta: Dr. Kiss Sándor.

Boruljatok le! Térdre, magyarok!
Imát, imát rebegjen ajkatok,
Kit egykor Isten is megátkoza,
A nemzet él, áll a magyar haza,
E nagy napon le, térdre, magyarok,
Imát, hálát rebegjen ajkatok;
Áldjátok a honmentő nagy csudát:
Negyvennyolcznak márczius idusát!

Nagyon rég volt az első párt-tusa,
De zug ma is Dobzsák nimbusa,
Örök-törvény: zápor mindig szakad,
Mig nem leszen egész világ szabad.
A hon földjét, mely már sivár, rideg,
Csak véreső termékenyíti meg,
Első kalászat láng hamvasztja el,
De hamvából reménye újra kel.

Mohács, Mohács! halálos vérözön,
A mult neked új életet köszön.
„Elődeink siralmas harcshelyén,
Zöldebb a fü Mohácsnak mezején,
Háromszáz év szörnyű, mely erre jött.
De megbühödtük multat és jövőt,

magyar haza földén oly permanensé.

Márczius 15-ikét — az egyenlőség, testvériség és szabadság — e triász születésének 54-ik évfordulóját ünnepelte Mindszenti a tőle telhető fény- és ünneppéggel.

A lapunk mult számában közölt program minden pontja betartatott: a nyolcz órai diszgyűlés népes volt, ünnepi szint öltött a község háza, a testületileg megjelent politikai és társadalmi körök trikolorjai hirdették a nap fenségét. A diszgyűlés mozgató ereje Kóncz Lajos jegyző volt, ki rövid, de átértett szavakban tolmácsolta fontos jelentőségét az emlékezetes márczius 15-ikének.

Diszgyűlés után a róm. kath. templomba vonult az ünneplő közönség. Az ünnepélyes isteni tiszteletet Keller Lajos plebános celebrálta. Almásy László kántor egyházi s hazafias énekeivel nagyban hozzájárult a lelkesedés fokozásához.

Innen az izr. templomba ment a közönség, hol Büchler J. Gyula lelkész lendületes s jól átgondolt beszédben méltatta a hazafias ünnep fontosságát.

Majd a tulajdonképeni ünnepség színhelyére sietett a nagy számban sorakozott közönség, hol Gelsy Péter tanító emlékbeszédét s Tóth János hazafias szavallatát hallgatta végig.

Nagy élvezettel hallgatta a közönség a Vitos János tanító ur vezetése alatt alkalmilag működő dalárda hazafias énekeit is, mely után az ünnepség végét ért.

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS.

Mindazok, kik a nagy nap: 1848. márczius 15-ének 54-ik évi évfordulója alkalmával a községi ünnepségen közreműködtek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Mindszenti, 1902. márczius 15.

Kóncz Lajos Tóth Mihály
jegyző. bíró.

Bár eltemetve a kurucz-világ;
Kihajt a lomb, kinyilik a virág.

A megvénhedt világon átsüvölt
Egy uj szélvész, megérzi ég s a föld;
De fénye nem villám, csak napsugár,
És fegyvere is élet, nem halál,
Fölzendül egy hívó hang a dalon,
Ez is valóságos forradalom
Mi a jogost, igazságost szüli,
Nagy áldozat, nálunk vérnélküli.

Nincs, nincsen itten zsarnok-gyilkolás,
Egy eszme küzd létért: a haladás.
Való ismétlem, van forradalom:
Merész a hit, remény, önbizalom,
Szabadság és egyenlőség, s mi még?
Az Isten lelke: a testvériség
Szikrára im a szélvész rá fuvalt,
Ezek teremtik ujja a magyart.

S megharsan a szabadság éneke,
Sirok feltámadása nem rege,
Egyenlő lett a hon minden fia,
Testvér testvérré birt találnia.
Ez a nagy nap ma is felénk tekint
És int, hogy szent esküt tegyünk megint:
A magyarok Istenére esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok többé nem leszünk!

— Személyi hírek. Ögróf Pallavicini Sándor és főuri neje még e hó folyamán Pusztaszerre érkeznek. E hó 18-án lesz évi fordulója az Ögróf ur édes anyja halálának. E hó 21-én pedig születésnapja lesz a véletlen halállal kimult Károly Ögrófnak. Előreláthatólag mindkét alkalomból gyász istenitisztelet lesz az anyási családi sirboltban.

— Országos képviselőnk, ki tudvalevőleg a télen baléset következtében erős zuzódást szenvedett, s azóta gyógykezelés alatt állott, baja oly örvendetes javulásnak indult, hogy rövid időn belül nyoma sem lesz a szenvedett sérelmeknek. — Ugy legyen!

— Válságbizottsági gyűlés. A községi válságbizottság f. hó 13-án gyűlést tartott, melyen határozatba ment, hogy a hasznbérrel hátralékosokat kötelezettségeik teljesítésére fel fogják szólítani, ennek sikertelensége esetén pedig felhatalmazzák Dr. Albertényi Adolf ügyvédet, hogy az illető hátralékosokon pör útján hajtsa be a község követelését. Ez alkalommal Csernák Ignác bérlőt a bérlet alól felmentették, egyben ezen 10 hold földnek 10 évi időtartamra leendő kiadását határozta el a bizottság azzal, hogy e bérletre nem községbeli lakos is árverezhet. Az árverés f. hó 22-én d. e. 10 órakor fog megejtetni.

— Földárverés. A tófenéki községi földeket vetemény alá 1 holdas parcellákban holnap délelőtt fogják elárverezni.

— Purim bál. A helybeli izr. ifjuság f. hó 23-án Bertók János vendéglői helyiségében purim-bált rendez. A bál sikerét teljesen biztosítja a szomszéd városokból érkező vendégek, de meg a helyben nyilvánuló nagy érdeklődés is.

— Fegyelmi ügy. A Humay Nándor közbejött betegsége folytán félbeszakadt fegyelmi ügyi vizsgálat e hó 10-én folytattott a szolgabírói hivatalban és befejezést is nyert. A felvett jegyzőkönyvek felterjesztettek ítélet hozatal végett a megyei fegyelmi választmányhoz. Tudvalevőleg a három tanító maga kérte a fegyelmi vizsgálatot.

— Értekezlet. Galambos Sándor ó-becsei földbirtokos ma délelőtt mise után Stern vendéglőjében tejszövetkezet megalakulása céljából előadást tart, melyre a gazdaközönség ez uton is meghivatik.

— A szegedi uj vizsgálóbíró. Az igazságügyminiszter a szegedi kir. törvényszék területére Hubacsek Pál helyébe, a ki tudvalevőleg táblai bíró lett, vizsgálóbíróul Magay Lajos kir. törvényszéki bírót, a bírói kar egyik legkiválóbb tagját rendelte ki.

— Bonczolás. Egy ismert nő alakja tünt le a közelmúlt napokban: Csernák Erzsébet. Hulláját e hó 11-én a hullaházban felbonczolták, mert ő maga jelentette fel halála előtt azon fiatal embert, — kivel vadházasságban élt — hogy szertelen ütlegekkel kergette őt a betegágyba s halálba. A bonczolás nem derítette ki nevezett nő állításának valódiságát, kizárva azonban nincs, hogy a verés hozzájárulhatott a halál előidézéséhez.

— A t. olvasóközönség figyelmébe. A „Franklin Társulat“ által kiadott „Magyar Remekírók“ című műre 3 koronás havi részletfizetés mellett megrendeléseket lapunk kiadóhivatala elfogad.

— Szegedi rabok földje. A szegedi ker. börtön igazgatósága közel két hónapja fölterjesztést intézett az igazságügyi miniszterhez aziránt, hogy a szegedi börtönlakók részére a város közelében béreljen földterületet. A város különböző részén ugyanis hat oly nagyobb terület van, a melyek bármelyike alkalmas volna a megművelésre. A minisztériumban már foglalkoztak a fölterjesztéssel, most pedig azt tervezik, hogy rabközvetítő fogházat létesítsenek Szegeden. Ezt a városon kívül építenék föl, a fogház mellett, egyben nagyobb földterületet vásárolna a kincstár a rabok részére. A nagyfotosságu terv végrehajtását a költségvetés letárgyalása utáni időre tervezik.

— Nem szállítják le a borfogyasztási adót. Általános és régi panasz országszerte, hogy a boritaladó tulságosan magas. Ehhez járult még az a körülmény, hogy a filokszerá pusztításai miatt bor nem termett, ami a borok árát nagyon felrugatta. Ennek káros következménye is lett: a borfogyasztás csökkenése, továbbá: a pálinkafogyasztás emelkedése. Az ország számos törvényhatósága az országgyűléshez fordult, kérve a boritaladó eltörlését, vagy legalább a minimumra leszállítását. A kérvényeket kiadták a pénzügyminiszternek, aki a napokban értesítette a kérvényező törvényhatóságokat, valamint a többi kérvényezőket is, hogy a boritaladót, amely a maiaknál sokkal rosszabb viszonyok közt hozatott be és a fogyasztási adóval együtt mérlegelendő, a kincstár érdekeire való tekintetből se el nem törülheti, se le nem szállíthatja.

— Pályázat ösztöndíjra. A Csongrád-vármegye törvényhatóságának kezelése alatt álló Sváb-Jakab-alapítvány egy 600 koronás ösztöndíja szabadult fel és ez ösztöndíj elnyerésére hirdet most pályázatot folyó évi április 25-én délután 5 órakor lejáró határidővel, Cicatricis Lajos dr. alispán. Az alapítványi 600 koronás ösztöndíjat első sorban akadémiai vagy egyetemi, vagy ezekkel egyenrangú tanintézetek olyan növendékei nyerhetik el, akik jeles tehetséget jó erkölcsi magaviseletet, kiváló szorgalmat és tanulmányaikban jó előmenetelt tanusítanak, szegénysorsu szülők gyermekei vagy árvái és csongrádi vagy csongrádmegyei illetőségűek; középiskolai tanulók csak az első sorban említettek hiányában kaphatják meg az ösztöndíjat. Az itt felsorolt feltételeket igazoló okmányokkal kellően felsorolt pályázati kérvények, a fentemlített határidőn belül az alispáni iktató hivatalnál nyújtandók be, a törvényhatósági bizottsághoz címzetten.

— Miként gondoskodjunk leányaink jövőjéről? A mai kényelmes, fényűző, fenyhőz és ideges korban, melyben a pénz minden s pénz nélkül a mindenség is semmi; melyben hozomány nélkül a leányok férjhezmenetele kétséges s csaknem lehetetlen: a szülőknek legnagyobb gondot a leánygyermekek jövője okoz. Legújabbban a közoktatási kormány igen sokat tett az oktatás terén, hogy a nőket a kenyérkeresetre minél alkalmasabbá tegye, még az egyetemi kiképzést is megadta nekik, úgy hogy ma már sokféle uton-módon boldogulhatnak leányaink. De éppen ezért beállott a szüksége annak is, hogy a szülők tájékozást kapjanak vajjon melyek is azok a pályák, a melyek leányainknak leginkább nyújtanak módot a megélhetésre? Ilyen tájékozóra akarjuk felhívni a szülők figyelmét. Ilyen tájékoztatót

adtak ki a szülők számára Bód Péter és Székely István „Női életpályák“ című könyvükkel. Megbecsülhetetlen utmutató e könyv mindazon szülőknek, kiket a Gondviselés leánygyermekkel megáldott. Negyvennégy olyan életpálya van e könyvben felsorolva, a melyre a leányok bátran léphetnek, a melyen szorgalom és kitartással jövőjüket biztosíthatják. És e szerzők nemcsak részletesen ismertetik a felsorolt női életpályákat, hanem gyakorlati utasításokkal is szolgálnak arra nézve, miként kell ezen életpályákra előkészülni, mily lépéseket kell azok elérhetése céljából tenni, hol lehet az egyik, vagy másik életpályához megkívántató kiképzést és képesítést megszerezni. A könyvben tehát mindenki minden ilyen kérdésre hasznos utmutatást talál és így bátran folyamodhat hozzá. A „Női életpályák“ megrendelhetők a Franklin-Társulat könyvkiadóhivatalában Budapesten (IV. Egyetem-utca 4. sz.) Ára keménykötésben 1 korona 60 fillér.

— Felhívás a vidéki írókhoz. Mind erősebben hangzik azon óhaj, hogy deczentalizálni kell a magyar irodalmat. Új színt, új hangot, új tehetségeket kell belevinni, vidéki irodalmi központokat kell teremteni, melyek egy egészséges és új irodalmi irányzat szolgálatába álljanak. A tehetség, az erő megvan a vidéken, de eddig nem volt tér az érvényesülésre s a vidéki irodalom önállóságát sürgető szózat eredménytelenül hangzott el. Végre most Kassán, amely városnak tradíciói vannak, mert hiszen Kazinczy idejében ott keletkezett amaz irodalmi mozgalom, mely kezdete volt nemzeti irodalmunk újjáébredésének, megalakult egy nagyobb-szabású irodalmi vállalat a vidéki irodalom önállósítása érdekében. „Vidéki irodalom“ a vállalat czime és célja egy gyűjteményben bemutatni a vidéki költők műveit. A szerkesztő-bizottság arra fog törekedni, hogy irodalmi nivón álló értékes anthológiát adjon, amely kincsesháza legyen a vidéki költészetnek. Felhívjuk tehát mindazon költőket, akik e gyűjteményben szerepelni óhajtanak — és nem szabad abból hiányoznia egy tehetségnek sem, — hogy műveiket, esetleg megjelent köteteket, melyből válogathassunk — márczius hó folyamán a „Vidéki Irodalom“ szerkesztő-bizottságnak Kassán (Fő-utca 62.) beküldeni sziveskedjenek. A gyűjtemény 10 kötetre van tervezve, az első kötet 5—6 ívnyi terjedelemben, csinos kiállításban április hó közepén jelenik meg; a többi kötet havonként.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos
Weisz Ignác.

Hirdetés.

Alulírott mint okleveles szülész nő ajánlom szolgálatomat a közönség figyelmébe. Lakásom Nagy utca 777. szám Korom Fábián ur házában.

Tisztelettel

KOROM LAJOSNÉ
született
KOROM PIROSKA.

2—2

Állást nyernek.

Az Országos Pályázati Közlöny utján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és

gyakornokok. Előfizetési ára $\frac{1}{4}$ évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest, Röck Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetések legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

!!! Olcsó pénz !!!

Egyik elsőrendű pénzintézet megbízásából a t. gazdaközönség figyelmét felhívom azon kedvező módokra, mely szerint ezen pénzintézet a legkisebb összegtől a legnagyobbig a legcsekélyebb kamatfizetés mellett nyújt kölcsönt.

Az intézet tőke-kamat törlesztéses kölcsönt minden más pénzintézetet felülmuló kedvező feltételek és legalacsonyabb kamatdíj mellett eszközöl.

Hogy pedig a törlesztéses kölcsönt kereső fél jogos igényei kielégíthetők legyenek, nem a kataszteri adatok szerinti alacsony érték vétetik figyelembe, hanem a valóságos birtokérték.

A földbirtokot már terhelő bármely jellegű bekebelezett tartozások az intézet által kifizettetnek. Újabb bekebelezési illeték azonban nem fizetendő. A kölcsönösszeget, vagy a bekebelezett tartozások után a kölcsönből fenmaradó többletet a pénzintézet egyenesen a kölcsönt felvevő félnek küldi meg készpénzben.

Nem tőke-kamat, hanem egyszerű kölcsönt $5\frac{1}{2}$ —6% kamatra ad az intézet, mely tartozást oly módon fizetheti vissza a fél, a mint csak óhajta.

Ha a fél bizonyos terhelő ok miatt törlesztést nem bír eszközölni, a pénzintézet szivesen ad halasztást.

A kölcsönök nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatnak.

A gazdaközönség saját érdekében cselekszik, ha a már fölvevett kölcsönt összehasonlítja az általam képviselt pénzintézet igen kedvező ajánlataival, melyre nézve bővebb felvilágosítással bárkinek készséggel szolgállok.

Tisztelettel

BERTÓK JÁNOS.

3—3

Értesítés.

Hogy Mindszent község t. lakosainak könnyebben hozzáférhetővé tegyük a jó építkezési anyagot, van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy

helybeli lakos, Mészáros Lajos építőmester urat biztuk meg megrendelések felvételével kézi-, sajtolt- és géptéglánk valamint tetőcserepeinkre.

Minden anyagokból a minták Mészáros ur lakásán megtekinthetők és oly mérsékelt árjegyzéket bocsátottunk rendelkezésére, melynél olcsóbban ezen áruk gyártelepünkön sem szerezhetők meg.

Tisztelettel

HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI TÁRSASÁGI
GŐZTÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁR.

3-3

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal megláthatja az aranyozhatóságát és kegyességét. Szobrot, virágcsillagot, templomszobrot stb. — Egy literes üveg 1.50, 2 literes üveg 3 ft. — Sport-csillagok, gyermek játékszerek, háztartási- és ebédő asztali kellékek utazás- és beteg-polashoz való tárgyak felül nagy képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelű legjutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-út közelében)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHILING VILMOS magkereskedőnél
Budapest, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. *
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Kerjük csak **Neustein Fülöp** czuk-hashajtó-piruláit, melyek évek óta kitűnőeknek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér.
Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár. Bécs, I., Plankengasse 6.

ÉRTESÍTÉS.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a hét folyamán

levelező-lap * * *

* * * **ujdonságok** érkeztek.

Nagyválaszték husvéti levelező-lapokban.

Tisztelettel
WEISZ I.
könyvnyomdája.

Dunla villanydelejes kereszt vagy csillag. R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás melletti: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz halás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készületem által legkegyebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszaküldöm a pénzt. Mielőtt már semmi sem használt, ott kerem az en készületemet megkísérlet megvételét győződéssel készületem biztos hatásáról.

A kis készület 4 kor. A nagy készület 6 kor.
Könyvben két eszékkel illő betűs jelek látható alkalmazandó.

A központi elárulástól szétküldésével vagy eladásával a be- és külföldi részre.

MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadsz utca 42/H 0
Könyv-utca 10.

DEHMAL KÁROLY
zongoragyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és Társaság
— fővezeték udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Remek kivitelű képes levelező-lapok

E HÉT FOLYAMÁN ÉRKEZTEK.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemegafajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerítés
Gleditschia csemeték és magvak.
Uradalmaknak és községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek.
Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára: 6 ft.

DIÓCSEMETÉK. Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim:

„Érmelléki első szőlőoltvány-telep“
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

20-17

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!




IGEN FINOM OSTOROK ÉS OSTORNYELEK!

JAVÍTÁSOK AZ EDDIGINÉL FÉLÁRON!

Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni, miszerint Mindszenten, saját házamban

szijgyártó üzletemet

ujjonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintó szerszámokat; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan és gyorsan eszközölök.

Készítek új szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés mellett. — Továbbá raktáron tartok s jutányosan árusítok bőrtisztító kenőcsöt és lagot.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

FALÁBU JÓZSEF
szijgyártó.

Egy jó házból való fiu
* * * tanoncznak felvétetik.

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!